

分歧难弥

加沙停火还能谈成吗

据卡塔尔半岛电视台17日报道，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在卡塔尔首都多哈举行新一轮关于加沙地带停火与被扣押人员交换的谈判。卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德20日表示，谈判因“根本分歧”难以推进。

以色列总理办公室20日晚发表声明说，以方已接受美国提出的释放被扣押人员提议，但哈马斯仍坚持拒绝的立场。同日，哈马斯发表声明，指责以方“假装参与谈判进程”，实际上双方“没有进行过任何真正的谈判”。

加沙停火谈判为何久拖不决？后续局势将走向何方？

谈判为何久拖不决

新一轮谈判是在卡塔尔和美国的张罗下举行的。美国白宫发言人19日表示，美方“持续与冲突双方保持接触”，并强调“应释放所有人员”。

今年1月，以色列和哈马斯达成加沙地带停火协议，但第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以方以哈马斯拒绝接受美国政府提出的后续停火方案和释放以方被扣押人员为由，自3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动，行动范围随后不断扩大。

分析人士指出，在加沙问题上，美以两国战略目标的分歧是谈判久拖不决的主因：美国希望通过施压推动哈马斯释放被扣押人员以换取停火窗口，避免冲突蔓延损害自身地区利益；以色列则倾向于通过军事手段压制哈马斯、削弱其地区影响力，坚持“彻底胜利”。

以色列媒体认为，以方为顾及美国等西方盟友，一直表现出愿意谈判的姿态。以《国土报》指出，在扩大对加沙地带军事攻势的“基甸战车”计划宣布启动前几个小时，以总理内塔尼亚胡仍宣称，以色列代表团正在卡塔尔“竭尽一切努力”争取达成被扣押人员获释协议。然而实际情况是，极右翼势力反复强调“没有击败哈马斯，战争就不会结束”。

后续局势走向何方

以色列总理办公室20日晚宣布，经过在多哈进行的一周密集磋商后，以色列高级谈判代表将返回以国内进行磋商，工作层人员将继续留在多哈。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德20日公开表示，以色列近期在加沙扩大军事攻势削弱了和平可能。他透露，过去数周的多哈谈判“毫无进展”，症结在于双方立场差异巨大，斡旋方无法弥合根本分歧。

分析人士指出，以色列强调哈马斯必须解除武装、领导层流亡并实现“加沙去军事化”；而哈马斯明确拒绝解除武装，要求以军撤出加沙，双方立场几无交集。

卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特对新华社记者说，各方在核心议题上立场僵硬，缺乏足够的政治空间与军事意愿作出实质性让步。加沙停火谈判在短期内难以取得突破。同时，以色列加大在加沙的军事行动并实施封锁，势必将加剧人道危机，令加沙民众处境更加艰难。

赖特认为，和平机会虽仍存在，但正逐渐缩小，除非“以色列政府因国际社会压力或国内政治压力而重新评估政策，或哈马斯因内部或外部压力调整立场，谈判进程才有希望重新启动”。
新华社记者 汪强 王卓伦
(新华社多哈/耶路撒冷5月21日电)

巴基斯坦总统重申坚定奉行一中原则

新华社伊斯兰堡5月21日电（记者蒋超）巴基斯坦总统扎尔达里21日说，巴基斯坦坚定奉行一个中国原则，继续坚定同中国站在一起，维护中国的国家核心利益。

巴基斯坦总统秘书处当天发布新闻公报说，扎尔达里就巴中建交74周年向两国政府和人民致以诚挚祝贺，并向中国领导人和人民表达最良好祝愿。扎尔达里表示，巴中关系源远流长，久经考验。过去74年来，巴中“铁杆”友谊不断发展壮大，两国发展成为全天候战略合作伙伴关系。巴方高度重视发展对华关系，并始终将对华关系作为巴外交政策的基石。巴中关系建立在相互信任、尊重和善意的基础上，两国始终致力于促进地区和平稳定、共同繁荣和互联互通。巴方坚定奉行一个中国原则，继续坚定同中国站在一起，维护中国的国家核心利益。

扎尔达里表示，巴方高度评价中方在巴经济社会发展和加强巴国防工业领域发挥的重要作用，感谢中国政府和人民持续给予支持。作为共建“一带一路”的重要先行先试项目，中巴经济走廊已成为双边合作的典范，为巴经济、基础设施和能源领域发展带来积极作用。巴方决心进一步深化拓展同中方在经济、技术、国防、教育和贸易等各领域的合作。

1951年5月21日，中巴两国正式建立外交关系。巴基斯坦是最早承认新中国的国家之一，也是首个同新中国建立外交关系的伊斯兰国家。

美方不派高官出席G20峰会

美国国务卿马尔科·鲁比奥20日告诉国会议员，美国将不派高级别官员参加今年在南非举行的二十国集团（G20）峰会。

据多家媒体报道，鲁比奥20日在美国国会举行的一场听证会上表示：“我们选择不参加今年由南非主办的二十国集团会议，无论是外长级别还是总统级别。他们在全球舞台和多个跨国组织中，又一次地投下了不利于美国利益的票。”

今年的G20峰会定于11月在南非约翰内斯堡举行，这将是该会议首次在非洲大陆举行。鲁比奥曾拒绝出席今年2月在南非举行的G20外长会。

美国总统唐纳德·特朗普2018年在其第一个总统任期内扬言过南非政府没收白人土地、大规模屠杀白人的论调，遭到南非政府抨击。今年他再次上台后，于2月炮轰南非颁布的新版《征用法案》，指责南非政府“没收土地”构成对南非白人的“种族歧视”，并宣布切断对南非的援助，同时邀请南非“遭歧视的‘少数民族’白人以难民身份移民到美国”。

南非驻美大使易卜拉欣·拉苏尔3月14日以视频方式参加南非一家智库举办的研讨会时表示，特朗普正在美国及世界各地领导一场白人至上主义运动。他随后被鲁比奥宣布为“不受欢迎的人”，被要求72小时内离开美国。
(据新华社电)

李在明竞选团队遭诈骗团伙冒充

韩国警方21日说，诈骗团伙假借韩国最大在野党共同民主党总统候选人李在明的竞选团队名义，骗取餐馆经营者资金。警方已就相关案件发起调查。

韩国第21届总统选举投票定于6月3日举行，候选人拉票活动已于5月12日正式启动。韩国警方说，随着竞选宣传活动展开，冒充李在明竞选团队人员实施诈骗的案件在全国多地发生。

据警方介绍，其中一起案件发生在光州市。当地一家餐馆老板说，有人自称李在明竞选团队成员，17日打电话订餐，声称李在明及其团队将于18日前往这家餐馆，要求餐馆老板在指定渠道购买聚餐用酒。餐馆老板按照电话指示向一个所谓售酒公司的账号转账2400万韩元（约合12.5万元人民币）后，李在明竞选团队并未出现，这名老板方知被骗。

类似诈骗案还在清州市、济州岛等地发生。韩国警方已指派江原道警察厅网络犯罪部门牵头调查这些案件。警方同时提醒餐饮店经营者提高警惕，防范这类骗局。

共同民主党对此表示愤慨，指出这些案件有损李在明和共同民主党的名誉和形象，要求警方彻查。
(据新华社电)

认尸启事

2025年5月14日13时38分许，在我市新晋祠路纺织街口发生一起重型专项作业车与三轮自行车碰撞的道路交通事故，致三轮车驾驶人死亡。死者男性，约五、六十岁，中等身材，短发、偏瘦，上身着黑色长袖上衣，下身穿黑色长裤，脚穿黑色白底运动鞋。请死者亲属或知情人速来认领，登报后30日内无人认领，按无主尸处理。

联系人：张警官 冯警官

联系电话：122 6199987

太原市交警支队

2025年5月22日

美国微软公司近期封锁位于荷兰海牙的国际刑事法院首席检察官卡里姆·汗的电子邮箱账户。此举在荷兰政界和公共机构中引起震动，加重了对美国科技企业垄断地位的担忧，也在荷兰社会引发了“去微软化”的技术主权讨论。

据荷兰《人民日报》20日报道，由于国际刑事法院对以色列总理内塔尼亚胡发出逮捕令，美国总统特朗普今年2月宣布对该法院实施制裁。作为一家美国公司，微软遵循美国政府的政策，封锁了卡里姆·汗的电子邮箱访问权限，导致其无法接收和查看邮件。

作为国际刑事法院的东道国，荷兰政府高度关注此事。一位不愿透露姓名的高级公务员向《人民日报》表示：“此事件已引起政府的警觉，各级部门正在紧急评估相关风险。”

受此影响，荷兰本土的云服务企业开始受青睐。荷兰云服务商Intermax Group创始人兼首席执行官卢多·鲍乌对《人民日报》透露，已有至少10家关键公共机构主动联系他的公司，寻求减少对美国云服务的依赖。

不过，“去微软化”并非易事。鲍乌指出，系统迁移通常需要6个月至3年，许多政府部门已经深度嵌入微软生态，甚至在人员招聘上也优先考虑掌握微软技术的员工，形成了“路径依赖”。很多部门早已深度绑定微软系统，如今进退两难。

2023年，荷兰有4个政府部门启动名为“更好协同办公(BSW)”的数字化项目，核心工具即为微软Teams协同平台。荷兰内政部近日表示，正在重新评估对微软的依赖程度。目前，该部门也在考察来自法国和德国的替代技术，力图寻求更具“数字主权”的解决方案。然而，即使旨在构建自主平台的“openBSW”项目，目前仍需依赖微软的管理软件才能运行。一位参与该项目的人士在接受《人民日报》采访时坦言：“微软的系统已经深度嵌入我们的运作之中，几乎难以绕开。”

尽管荷兰法律早已规定，医院、电力等关键基础设施必须制定应急备选方案，但在实际执行过程中仍存在诸多漏洞。鲍乌的公司目前正协助部分医院和政府机构，将电子邮件的副本存储在荷兰本地，以防在微软中断相关服务时造成信息访问风险。

此外，荷兰国家金融安全层面也亮起红灯。荷兰中央银行行长克拉斯·克普特日前公开表示，荷兰乃至整个欧洲对美国科技企业的高度依赖，已构成国家安全隐患。

克普特举例说，在荷兰很受欢迎的在线支付系统iDEAL表面上属于荷兰，其关键技术却掌握在两家美国公司手中，这两家公司在欧洲市场占据超过60%的份额。

他还对荷兰在云服务方面严重依赖美国科技公司表示担忧，因为荷兰的银行、企业、政府机构，甚至荷兰中央银行本身，都严重依赖亚马逊、谷歌和微软等美国公司来存储和管理敏感数据。

新华社记者（新华社海牙5月20日电）

微特稿

应对“过度旅游”控制民宿数量

作为应对“过度旅游”弊病的措施之一，西班牙政府寻求让将近6.6万套民宅从民宿短租平台“爱彼迎”下架。

英国广播公司20日援引西班牙消费者事务大臣巴勃罗·布斯廷杜伊的话报道，这些民宅分布在六个地区，涉及马德里、安达卢西亚、加泰罗尼亚、巴伦西亚、巴斯克和巴利阿里群岛。政府方面认为，这些民宅加入“爱彼迎”成为游客落脚点，但存在诸多违规现象，例如未填报许可证编号、填报错误的许可证编号、未注明房东具体类别等，因此主张将其下架。

目前，马德里一家法院已就上述部分诉求作出裁决，裁定其中4984套民宅从“爱彼迎”下架。其余6万多套民宅是否可用作民宿，仍在等待法庭裁决。

观察人士认为，西班牙政府上述举措旨在应对“过度旅游”弊病，缓解旅游城市的住宿价格飙升。近年来，在西班牙多个热门旅游目的地，日租价格更高的短租民宿大量涌现，用于长租的普通住房则数量减少、价格升高，频繁引发居民吐槽乃至抗议。不少机构和人士呼吁政府采取限制游客人数、抑制民宿数量等措施。

登山者爬山时发现神秘财宝

两名登山者在捷克东北部地区爬山时，意外发现一箱两名登山者，其中包括598枚金币、金首饰以及日用品，估计价值至少36万美元。

据美国有线电视新闻网20日报道，这两名不愿公开姓名的登山者在捷克热门徒步地克尔科诺塞山爬山时，靠近道穿过一片森林。此时，他们注意到一面石墙内有一个箱子，里面装着10个金手镯、17个金属雪茄盒、一个粉盒、一把梳子和多达598枚金币。

两人赶忙把宝藏送去附近小镇的东波西米亚博物馆鉴定。博物馆考古部门负责人米罗斯拉夫·诺瓦克说，钱币专家看到上述物品后曾前往发现地调查。目前，这些财宝主人的身份和藏匿原因仍有待商榷，但有一点可以肯定：藏宝时间最多100年出头，因为其中距今最近的一枚硬币铸造于1921年。经专家研究，598枚金币的重量达3.7公斤，价值36万美元。有两个雪茄盒无法打开，眼下尚不知道里面装着什么。

这批神秘财宝引发了当地民众关注。博物馆方面接到很多热心居民的电话，希望能为它们的来源提供线索。

有人猜测它来自周边某个名门望族，有人认为它是某场战争的战利品，还有人认为它的主人是收藏家、博物馆工作人员甚至江洋大盗。待专家对这批财宝的分析完成后，博物馆将为它们举办一场短期展览。
(据新华社)

中国代表在安理会上表示美国才是南海安全稳定的最大威胁

新华社联合国5月20日电 中国常驻联合国代表团临时代办耿爽20日在安理会海上安全问题公开辩论会发言时，驳斥美方在南海问题上对中国的无理指责，指出美国才是南海安全稳定的最大威胁。

耿爽说，安理会并不是讨论南海问题的合适场所。美国代表在发言中提到南海问题，中方对此表示坚决反对。美国打着航行自由的旗号，频繁派遣军用舰机到南海耀武扬威，并且公然在地区国家间挑拨离间，美国才是南海安全稳定的最大威胁。

他说，中方致力于同有关当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，通过对话协商妥善处理涉海分歧。南海仲裁案所谓的裁决是非法的、无效的，中方不接受，也不承认。在中国和东盟国家共同努力下，当前南海局势总体保持稳定。中方有决心，也有能力将南海建成和平之海、友谊之海、合作之海。

针对美国代表在发言中涉及台海问题，耿爽敦促美方恪守关于一个中国的承诺。

耿爽提醒美国代表，她的发言与其他国家的发言格格不入。耿爽说，联合国秘书长的发言和其他代表的发言都是围绕如何维护海上安全和开展国际合作。美国代表的发言却借机对其他国家进行肆意攻击和抹黑，肆意进行打压。中方希望美国能同各国一道为维护海上安全发挥建设性作用。

耿爽在发言中呼吁各国秉持海洋命运共同体理念，维护公正合理的海洋秩序，共同维护海上安全稳定，携手加强全球海洋治理。她说，中方将始终做全球海洋治理的建设者、全球海洋可持续发展的推动者、全球海洋安全稳定的维护者。中方愿同国际社会一道，为推动建设和平安宁、合作共赢的海洋秩序，构建海洋命运共同体不懈努力。



5月20日，演员在法国巴黎莫加多剧院里向观众呈现大型音乐舞蹈史诗《编钟乐舞》。新华社记者 唐 露 摄

当“编钟乐舞”遇见巴黎

20日，在法国巴黎著名的莫加多剧院里，当大型音乐舞蹈史诗《编钟乐舞》落幕时，80岁高龄的巴黎歌剧院前明星舞蹈家妮科尔非常激动，起身和其他观众一起热烈鼓掌。

当晚，中法两国嘉宾和观众1500余人共同观看了这部由中国对外文化集团有限公司“中华风韵”品牌推出的大型乐舞作品，剧院里座无虚席。

该剧由湖北省演艺集团监制、湖北省歌剧舞剧院出品，以诗人屈原的爱国主义思想为核心，用歌、乐、舞相结合的艺术形式，展现了古代楚国的文化艺术、风俗民情。仿制的曾侯乙编钟、编磬、建鼓等数十种古乐器同台演奏，再现了“金、石、丝、竹、匏、土、革、木”八音合鸣的场景。

演出由《千古绝响》《乐舞阡陌》《八音合鸣》《楚韵千秋》四个篇章组成，充满荆风楚韵的音乐和舞蹈，精美绝伦的服饰和布景，带领观众穿越回2000多年前的战国时代。

据介绍，《编钟乐舞》的创作灵感源于1978年在湖北省随县出土的曾侯乙墓音乐遗迹。以曾侯乙编钟为代表的一大批古乐器，距今已有2400余年历史。湖北省歌剧舞剧院艺术家以历史文献为依据创作的《编钟乐舞》1983年成功首演后，成为久演不衰的经典。

舞蹈家妮科尔在接受记者采访时说，她在这部音乐舞蹈作品中看到了中国古人的生活，感受到他们的情感。

妮科尔说，她曾去过很多国家演出，但遗憾的是还没去过中国，看完《编钟乐舞》后她决定安排自己的中国之行了。

(据新华社巴黎5月21日电)

马斯克有意“淡出”美国政坛

仍将执掌特斯拉至少五年

美国企业家、“政府效率部”负责人埃隆·马斯克20日表示，他“今后将大幅削减”对政治选举的投入；如无意外，今后五年内还将继续担任电动汽车公司特斯拉的首席执行官(CEO)。

按美国《纽约时报》和路透社说法，这是马斯克有意暂时退出美国政坛前台、回归其商业帝国的最新信号。

马斯克20日线上出席由彭博社主办的卡塔尔经济论坛时，接受药味十足的采访。在被追问是否今后五年内继续担任特斯拉CEO时，马斯克放言，如果他“死了”才不能留任。

马斯克还说，他已为政治选举投入足够多资金，“今后将大幅削减”政治投入，除非能让他看到这样做的正当理由。《纽约时报》称，这是迄今为止马斯克是否有意“继续使用其千亿美元计的财富在美国政坛表达其右翼世界观”的最明确表态。

马斯克在去年的联邦选举周期内投入超过2.9亿美元，为美国共和党籍总统唐纳德·特朗普胜选立下汗马功劳。但特朗普政府就职后，马斯克“烧钱”助选的举措遭遇反弹。他捐助2500万美元支持的一名保守派法官在“摇摆州”威斯康星州最高法院法官补选中惨败。马斯克在民

意调查中的不受欢迎程度也逐渐增加。

据报道，与今年前几月频繁现身华盛顿不同，马斯克近期去华盛顿的次数减少，连在社交媒体X平台上发帖都少了。

3月时，马斯克日均发帖103条，4月骤降至日均52条。多数帖子也不再关联政治新闻，而与其旗下企业有关。

目前尚不确定马斯克是否会停止或减少捐助共和党阵营。知情人士称，马斯克并未彻底离开特朗普身边，两人关系并未恶化。

马斯克20日晚些时候告诉美国消费者新闻与商业频道，他每隔几周可能会去华盛顿待几天。

知情人士4月向路透社披露，马斯克在特朗普政府内充任“政府效率